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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ-5 ગ�ણત તા.12/01/2022
સમયઃ 1 કલાક Ȣુલ Ȥણુઃ 25

̆ĕ-1 Ȥજુરાતના નકશા પરથી ̆ĕોના જવાબ આપો. [5]

(1) દ°વȹિૂમ Ďારકાની ટ�મને ȶવૂ½ �દશા તરફ Ⱥસુાફર� કર� બોટાદ પહҭચવા માટ° તેઓએ કયા કયા 
�જƣલાઓ પસાર કરવા પડ° ? 

(2) સમીરા Ʌરુત �જƣલામા ંરહ° છે. તેની િમ́ ગીતા મહ°સાણા �જƣલામા ંરહ° છે. ગીતાને મળવા 
સમીરાએ કઈ �દશામા ંȺસુાફર� કરવી પડ° ? 

(3) સૌથી મોȬંુ ëે́ફળ ધરાવતો �જƣલો કયો છે ? 
(4) નીચેનામાથંી કયો �જƣલો ગાધંીનગરથી ઉĂર �દશામા ંઆવેલો છે ? 

(A) ભĮચ (B) સાબરકાઠંા (C) દાહોદ (D) નવસાર� 
(5) નકશા પર 1 સેમી = જમીન પર 40 �કલોમીટર.  આ ƨક°લનો ઉપયોગ કર�એ તો મોરબી 

અમદાવાદથી લગભગ ક°ટɀુ ંȳૂર છે ? 
(A) 300 �કમી (B) 250 �કમી (C) 200 �કમી (D) 100 �કમી 
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̆ĕ-2 નીચે આપેલ ઘરના નકશા પરથી જવાબ આપો. ̆માણમાપ: 1 સે.મી..= 1 ĭટ [5]

(1) ઘરના કયા કયા Įમનાં માપ એકસરખા છે ? (1) 
(2) ́ણ બેડĮમામાથંી કયા નબંરના બેડĮમȵુ ંëે́ફળ સૌથી ઓĠ ંછે ? (1) 
(3) રસોડાȵું ëે́ફળ બાથĮમ-૨ના ëે́ફળ કરતાં ક°ટલા ગȰું વધાર° છે ? (2) 
(4) ભોજનકëની લબંાઈ અને પહોળાઈ ક°ટલી છે ? 

(A) 5 ĭટ લબંાઈ 3 ĭટ પહોળાઈ (B)  10 ĭટ લબંાઈ 6 ĭટ પહોળાઈ 
(C) 10 ĭટ લબંાઈ 3 ĭટ પહોળાઈ (D)  5 ĭટ લબંાઈ 6 ĭટ પહોળાઈ 

(1) 

̆ĕ-3 જોડકા ંજોડ� સાચી જોડ લખો. [5]

અ બ

I.
a. 0.2

II. b. 0.01

III. c. 0.5

IV. d. 0.1

V. e. 0.75

ADMIN
Rectangle
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̆ĕ-4 Ʌચૂના ̆માણે કરો. 
(1) 6 મીટર 45 સે�ƛટમીટર બરાબર  

(A) 6.45 મીટર (B) 645 મીટર (C) 6.045 મીટર (D) 51 મીટર 
(2) 2 �કલો 700 ˴ામ બરાબર 

(A)2700 �કલો˴ામ (B) 2.70 �કલો˴ામ (C) 2.07 �કલો˴ામ (D) 2.7 ˴ામ
(3) 4 િમમી બરાબર ક°ટલા સેમી થાય ? 

(A) 4 સેમી (B) 0.4 સેમી (C) 0.04 સેમી (D) 40 સેમી 
(4) 500 િમ�લની ́ણ ȳૂધની થેલી બરાબર ક°ટલા �લટર ȳૂધ થાય?

(5) 0.1 Įિપયા અને 100 પૈસા બેમાથંી મોȬંુ Ƀુ ં? 
̆ĕ-5 િવભાગ A ના ȣƣુલા ખોખાને વાળવાથી કઈ યોƊય આȢૃિત મળે િવભાગ B સાથે જોડો. [5] 

િવભાગ A િવભાગ B

(1) (a)

(2) (b)

(3) (c) 

(4) (d)

(5) (e)

િશëક માટ°ઃ
̆ĕ નબંર અ.િન.˲માકં િવધાન

1 M512.1  નકશા પરથી ̆ĕોના જવાબ આપે છે.

2 M512 નકશાઓમા ં �ચĚો, સìંાઓ, �દશાના આધાર° કોઈ વƨȱ ુ ક° ƨથળȵુ ં ƨથાન દશા½વે છે અને તેȵુ ં
અથ½ઘટન કર° છે. 

3 M502.4 આપેલ સાદા અȶણૂા¿કને દશાશં અȶણૂા¿કમા ંદશા½વે છે.
4 M504 લબંાઈ, વજન અને ȤુĤંશ Ȑવી રાશીઓના મોટા અને નાના એકમો Ĥણે છે તથા તેમની વƍચેનો 

સબંધં Ĥણે છે અને નાના એકમોȵુ ંમોટા એકમોમા ંઅને મોટા એકમોȵુ ંનાના એકમોમા ંપરƨપર 
Įપાતંર કર° છે. 

5 M514 શȢું, નળાકાર અને સમઘનની આȢૃિતઓ દોર° છે તથા તે માટ° રચેલ Ĥળ� (નેટ)ની મદદથી 
આકારો બનાવે છે. 

(5)
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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ : 5                                               ગણણત     તા. 04/03/2022 
સમિ : 1 કલાક                   કુલ ગણુ : 25 
 

પ્રશ્ન-1 માગ્િા મજુબ લખો.   
 (1) એક નાના ઓરડામાાં ચોરસ લાદીઓ લગાડવાની છે. લાદીની  દરેક 

બાજુની લાંબાઈ 30 સમેી છે. ઓરડાની લાંબાઈ 300 સેમી અને 
પહોળાઈ 180 સેમી છે. તો કેટલી લાદીઓની જરૂર પડ ે?     

(3) 

 (2) મીના પાસેના કવરની લાંબાઈ 15 સેમી અને પહોળાઈ 10 સેમી છે. સ્નેહા પાસેના ચોરસ કવરની 
લાંબાઈ 15 સેમી છે. તો કોનુાં કવર મોટુાં હશે ? 
 

(2) 

પ્રશ્ન-2  આપેલ માહિતીને સ્તાંભઆલેખ સ્વરૂપે દર્ાાવો.  (5)  
 દદવસ વેલની ઊંચાઈ (સેમી)  

3  
5 
7  
9 
11 

1.6 
5.5 
8.0 
10.5 
11.7 

 
(નોંધઃ સ્તાંભાલેખ દોરવા માટે  
પાછળ મોટી સાઈઝનો આલેખ  
આપેલ છે. તેનો ઉપિોગ કરી ર્કો.) 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

પ્રશ્ન-3  આલેખ પરથી નીચેના પ્રશ્નોના જવાબ આપો.  (5) 
 

 

 

 (1)  સૌથી વધ ુરન કરનાર દિકેટર કોણ છે ?  
(2)  વવરાટ અને હાદદિકે કરેલા રનનો તફાવત કેટલો છે ? 
(3)  રીષભે કેટલા રન કર્ાા ?  
(4)  હાદદિક કરતા રોદહતે કેટલા રન વધારે કર્ાા ?  
(5)  30 થી વધ ુરન કરનાર દિકેટરોના નામ આપો.  
 

 

300 સેમી  

1
8

0
 સે

મી
  

30  

3
0
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પ્રશ્ન-4  નીચે આપેલ માહિતી પરથી પ્રશ્નોના જવાબ આપો.  (5) 
 ફૂલ વેચનાર  એક હદવસનો વકરો  

રોદહતભાઈ રૂ. 350  
બ્રિજેશભાઈ રૂ. 900 
હમે ાંતભાઈ  રૂ. 410  
જર્ેશભાઈ રૂ. 570   

 

 (1) કર્ા ફૂલ વેચનાર સૌથી વધ ુવકરો કરે છે ? 
(2) રોદહતભાઈ અને જર્ેશભાઈમાાંથી વધ ુવકરો કોનો છે ? 
(3) હમે ાંતભાઈનો  2 દદવસનો વકરો કેટલો થાર્ ?  
(4) બ્રિજેશભાઈનો કેટલા દદવસનો વકરો રૂ. 4500 થશ ે?  
(5) ચારેર્ ફૂલ વેચનારનો કુલ વકરો કેટલો થાર્ ?  

 

 

પ્રશ્ન-5  દાખલા ગણો.   
 (1) એક ગાર્ દરરોજ આશરે 15 બ્રલટર દૂધ આપે છે, તો એક વષામાાં કેટલુાં દૂધ આપે ?  (2) 

 (2) સહુાના 30 દદવસમાાં 240 ગ્લાસ પાણી પીએ છે. તો એક દદવસમાાં સરેરાશ કેટલા ગ્લાસ પાણી 
પીતી હશે ?  

(2) 

 (3) નીચે આપેલ લાંબચોરસ પ્લોટનુાં ક્ષેત્રફળ કેટલા ચો. મી. થાર્ ? (1) 

  
 
 
 
 
 

 

 
યર્ક્ષક માટેઃ 

પ્રશ્ન 

નાંબર  

અ.વન.િમાાંક વવધાન 

1  M510 આસપાસના પર્ાાવરણમાાં જોવા મળતી વસ્તઓુના ક્ષતે્રફળ અને પદરવમવત શોધે છે. 
2  
 

M508.3 એકત્ર કરેલી માદહતીને સ્તાંભઆલખે સ્વરૂપે દશાાવે છે. 
3 M508.6   લાંબ આલખે પરથી માદહતીનુાં અથાઘટન કરે છે. 
4 M501.7   ચાર મળૂભતૂ દિર્ાઓના પદરણામોનો અંદાજ કાઢે છે તથા ચકાસણી કરે છે. 

5 M501.9   ગણુાકાર અને ભાગાકાર આધાદરત વ્ર્વહારુ કોર્ડા ઉકેલે છે. 

 

 

30 મી.  

26
 મ

ી. 
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સામિયક Ⱥ ૂ ƣયાંકન કસોટ� 

ધોરણ–5 ગ�ણત ઓગƧટ, 2021

સમય : 1 કલાક Ȣુલ Ȥણુ : 25

L.O. મોટ� સંƉયાસાથે કામ કર° છે. 

̆ĕ-1 આપેલ ̆ĕોના જવાબ આપો. (5)

(1) 100 Įિપયાની સો નોટ એટલે ક°ટલા હĤર?
(2) 6732 માં 10 એકમ ઉમેરતાં કઈ સંƉયામળે? 
(3) 5 દશક + 3 શતક + 8 એકમ બરાબર કઈ સંƉયામળે?
(4) નƥવાȰું હĤરમાંથીનવ હĤર નવસો નેɂુ ં બાદ કરતાં Ƀું પ�રણામ મળે? 
(5) એક શહ°રમાં બાળકોની વસતી 4 લાખ છે. તેમાં છોકરાઓ અને છોકર�ઓȵું̆માણ સમાન છે. તો

છોકર�ઓની સંƉયાક°ટલા હĤર થાય? 
L.O. ચાર Ⱥળૂȹતૂ �˲યાઓનાં પ�રણામનો Ӕદાજ કાઢ° છે તથા ચકાસણી કર° છે. 

̆ĕ-2 નીચે આપેલ કોƧટક પરથી ̆ĕોના જવાબ આપો. 

શાકભાĥ �ક˴ા ₹ ભાવ

ભӄડા 01 ₹ 70

બટાકા 03 ₹ 90

ȳૂધી 01 ₹ 60

(1)  1 �કલો બટાકા અને 1 �કલો ȳૂધી લેવા ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા પડ°? (1)

(2)  િ̆તીબેન પાસે ₹ 200 છે. કયાં કયાં શાક મહĂમ ક°ટલા �ક˴ા લઈ શકાય? ક°ટલા Įિપયા વધે?  

(એક કરતાં વધાર° શાક લેવાના)ં

(2)

(3) કોઈ પણ બે શાકના એકસરખા Įિપયા ȧકૂવવા માટ° દર°ક શાક ક°ટલા �ક˴ા લેɂ ું પડ°? Ȣુલ

ક°ટલા Įિપયા ȧકૂવવા પડ°? 

(2) 

L.O. Ȥણુાકાર અને ભાગાકાર આધા�રત ƥયવહાȿુ કોયડા ઉક°લે છે. 

̆ĕ-3 નીચેના દાખલા ગણો. 

(1) ȶજૂન દર મ�હને ₹ 150 બચત કર° છે. તો એક વષ½માં Ȣુલ ક°ટલા Įિપયા બચત કરશે? (1) 

(2) મીનાબેન ƨȢટૂર લેવા માટ° બҪકમાંથી ₹ 80,000ની લોન લે છે. તેમણે એક વષ½મા ં Ȣુલ ₹ 82,680

પાછા ȧકૂƥયા. તો દર°ક મ�હને ક°ટલા Įિપયા ȧકૂƥયા હશે? 

(2) 

(3) ̆�દપ પાસે ₹ 200 છે. તેણે ચોથા ભાગના Įિપયા ખચ� ચીȢુ ખર�Čાં અને ́ણ ચȱથુા¿શ ભાગના

Įિપયાથી ક°ર� ખર�દ�. તો ક°ટલા Įિપયાનાં ચીȢુ અને ક°ટલા Įિપયાની ક°ર� ખર�દ�?

(2)

L.O. ȣણૂાઓને કાટકોણ, લȥકુોણ અને ȤĮુકોણમાં વગ�Ȣૃત કર° છે તેમજ તેને દોર�ને / °˼સ કર�ને રȩૂ કર° 

છે.

̆ĕ-4 માƊયા Ⱥજુબ કરો. 

(1) નીચેની આȢૃિતઓ પરથી ȣણૂાઓના ̆કાર અને સમય લખો. (3) 

ȣણૂાનો ̆કાર : 

સમય : 



Page 2 of 2

ȣણૂાનો ̆કાર : 

સમય : 

ȣણૂાનો ̆કાર : 

સમય : 

(2) નીચે આપેલ ઘ�ડયાળમાં કાટકોણથી નાનો ȣણૂો થાય તેવી ર�તે કાંટા દોરો તથા સમય

લખો. 

(2)

સમય : 

સમય : 

L.O. આસપાસના પયા½વરણમાં રચાતા ȣણૂાઓને કાટકોણ, લȥકુોણ અને ȤĮુકોણ ƨવĮપે દશા½વે છે. 

̆ĕ-5 �ચ́ જોઈને વગ�કરણ કરો.  (લાȤુ પડતા ખાનામાં () ખરાંની િનશાની કરો.) (5) 

કાટકોણ કાટકોણથી મોટો કાટકોણથી નાનો

(1) 

(2) 

(3) 

(4) 

(5) 
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�
ધોરણ- 5 ગ�ણત ȩુલાઈ, 2021 

સમય: 1 કલાક               Ȣુલ Ȥણુ: 25 

L.O. સƉંયાઓની Ⱥળૂȹતૂ �˲યાઓનો ઉપયોગ રો�જ�દા ĥવનમા ંકર° છે.  
̆ĕ-1 માƊયા Ⱥજુબ લખો. (05)

1.  બે Ӕકની સૌથી નાની સƉંયામા ં90 ઉમેરતા ંકઈ સƉંયા મળે ? 
2.      ઉતરતા ˲મમા ંગોઠવો.    364,  647,  746,  674 
3.  એક ˼કમા ં ક°ર�ના ં3000 બોƈસ સમાય તો ક°ર�ના ં9000 બોƈસ સમાવવા ક°ટલી ˼કની 

જĮર પડ°? 
4.  2, 3, 8 Ӕકોમાથંી એવી કઈ-કઈ સƉંયા મળે ક° Ȑને 2 વડ° ભાગતા ંશેષ 1 વધ ે? 
5.  એક વગ½મા ં40 બાળકો છે. દર°કને 1 નોટȸકુ અને 2 પેન આપવા માટ° ક°ટલી નોટȸકુ અને 
 પેન જોઈએ ? 

L.O. વȱુ½ળના ક°ƛ̃, િ́Ԍયા અને ƥયાસની સકંƣપના સમȐ છે. 
̆ĕ-2 માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. (03)

1.  એક વȱુ½ળની િ́Ԍયાȵુ ંએક �બ�ȳુ વȱુ½ળȵુ ંક°ƛ̃ હોય તો બીȩુ �બ�ȳુ  ઉપર હોય. 
2.  જો વȱુ½ળનો ƥયાસ 5 સમેી હોય તો િ́Ԍયા  થાય. 
3.  કોઈપણ વȱુ½ળને ક°ƛ̃ હોય.  
4.   3 સેમી િ́Ԍયાવાįં વȱુ½ળ દોર� તેના ƥયાસȵુ ંમાપ જણાવો. (02) 

L.O. આપેલ આકારને એકમ તર�ક° લઈ, ભૌિમિતક આકારો (િ́કોણ, લબંચોરસ, ચોરસ)ની પ�રિમિત અને 
ëે́ફળ રȩૂ કર° છે. 

̆ĕ-3 નીચેના ̆ĕોના જવાબ આપો. (05) 
 1.  

       હદની લબંાઈ =   

 2.  

       હદની લબંાઈ =   

3 સેમી 

4 સેમી 
1 સેમી  

9 સેમી  
1 સેમી 
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 3. 

આકાર A મા ંસમાયેલ ચોરસની સƉંયા :   
આકાર B મા ંસમાયેલ ચોરસની સƉંયા :   

 4.  

હદની લબંાઈ =   

5. 

આપેલ ચોરસમા ં 1 સે�ƛટમીટરના માપના ક°ટલા ચોરસ 
 સમાય?     

L.O. સિંમતતાને આધાર° આપેલ ભૌિમિતક પેટન½ȵુ ં અવલોકન કર° છે. ભૌિમિતક પેટન½ને ઓળખે છે 
અને ભૌિમિતક પેટન½ને આગળ િવƨતાર° છે. 

̆ĕ-4 પેટન½ ȩુઓ અને તે Ⱥજુબ ખાના ભરો. (05) 
 1.  

2.  

10 અ 20 બ 30 ક 

1 સેમી.  
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3.  A B B A  

 4.   

 5.  

L.O. કોƧટકમા ંઆપેલી મા�હતીȵુ ંઅથ½ઘટન કર° છે અને તેમાથંી અȵમુાન તારવે છે. 
̆ĕ-5  એક શાળાના બાળકોને પસદં ̆ાણીઓȵુ ંકોƧટક આપેલ છે. તેના આધાર° ̆ĕોના જવાબ આપો. (05) 

પસદં કર°લ ̆ાણીઓ વાઘ િસ�હ ĥરાફ 
બાળકો 45 15 15 

1.  Ȣુલ ક°ટલા ંબાળકો છે ?
 (અ)  45  (બ)  75 (ક)  30 
2.  કયા ̆ાણીઓ બાળકોને સરખા પસદં છે ?  
 (અ)  વાઘ-િસ�હ  (બ)  િસ�હ-વાઘ (ક)  િસ�હ-ĥરાફ 
3.  િસ�હ પસદં કરતા ંબાળકો કરતા ંવાઘ પસદં કરતા ંબાળકો ક°ટલા ંવધાર° છે ? 
 (અ)  30  (બ)  20 (ક)  15 
4.  િસ�હ અને ĥરાફ પસદં કરતા ંબાળકોની Ȣુલ સƉંયા ક°ટલી છે ?
 (અ)  15  (બ)  30   (ક)  45  
5.  Ȣુલ બાળકોમાથંી વાઘ પસદં કરતા ંબાળકોȵુ ં̆માણ ક°ટɀુ ંછે ?

(અ)  12 (બ)  35 (ક)  34

2 4 6 


	1
	2
	1
	2
	3

